

# 巴以冲突 / 以色列空袭加沙难民营 逾200死伤

【大公报讯】

综合法新社、《华尔街日报》报道：以色列军方连续两日空袭加沙境内最大难民营，造成重大伤亡，引发各界严厉谴责。在10月31日的空袭中，贾巴利亚难民营至少50人死亡、150人受伤，有多名儿童严重烧伤，遇难点几乎被夷为平地。哈马斯指责以军大屠杀，为了掩盖失利的事实。联合国官员周三谴责这是针对加沙人民的又一次暴行；中国外交部则表示，中方敦促有关各方，特别是以色列方面保持最大限度冷静克制，立即停火止战，全力保护平民，避免更大的人道主义灾难。

当地时间1日，以军在不到24小时内，再度空袭贾巴利亚难民营。巴勒斯坦卫生当局指出，周日的空袭造成数十人伤亡。

以色列军方10月31日证实，战机10月31日根据情报对难民营一处“恐怖分子的设施”实施空袭，包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级指挥官易卜拉欣·比亚里在内的多名哈马斯武装人员被炸死，该设施在袭击后坍塌。哈马斯发言人哈齐姆·卡西姆说，哈马斯没有任何一名高级指挥官在贾巴利亚难民营，以方说法是为炸死平民找借口。

孩童背着孩童逃命

贾巴利亚难民营是加沙地带最大的难民营，面积却只有1.4平方公里。据联合国数据显示，该难民营有11.6万登记难民，人口稠密，当地的多所学校也被改造成数百个流离失所家庭的庇护所。据悉，该营地层多次遭以军袭击，包

括10月9日、12日、19日和22日。

以军10月31日发动的空袭，造成至少50人死亡、150人受伤，目前仍有不少人在废墟下等待救援。据现场的影片资料显示，当地数栋楼房被夷为平地，至少47具尸体从废墟中搬出，地面留下多个巨型弹坑。

幸存目击者阿斯瓦德表示，袭击发生时，许多孩子正在附近玩耍，瞬间被连续多枚炮弹击中，“孩子背着其他受伤的孩子逃命，周遭全是飞扬的尘土”，而现场遍布尸块、惨不忍睹，废墟中悬挂着尸体，许多已无法辨认，有的在流血，有的被严重烧伤。

无国界医生护士哈瓦杰里表示，多名幼童抵达医院时，身上的伤口很深，亦有严重烧伤，医院挤满了人。无国界医生谴责这新一轮令人

发指的暴力事件，并再次呼吁立即停火。

联合国官员谴责暴行

以色列国防军11月1日早间发表声明说，以军在加沙地带的地面活动仍在继续。自本轮大规模巴以冲突开始以来，以军已袭击加沙地带至少1.1万个属于巴勒斯坦武装组织的目标。声明说，以军联合作战部队连夜袭击了加沙地带多个目标，包括巴武装组织的作战指挥中心等。以军确认，11名以军士兵10月31日在地面行动中丧生。

对于以色列袭击贾巴利亚难民营并造成大量人员伤亡，联合国负责人道主义事务的副秘书长、紧急救援协调员马丁·格里菲思（Martin Griffiths）1日表示严厉谴责。格里菲思说，

这是降临在加沙人民身上的另一次暴行，冲突已经进入一个更可怕的阶段，带来严重的人道主义后果。他说，“世界却没有能力也没有医院行动。”

中国外交部发言人汪文斌1日说，中方敦促有关各方，特别是以色列方面保持最大限度冷静克制，切实落实联合国10月27日决议，立即停火止战，全力保护平民，尽快开辟人道救援通道，避免更大的人

道主义灾难。汪文斌强调，中方将在联合国安理会内为促进停火止战、保障平民安全、推动巴勒斯坦问题早日得到全面公正持久解决继续发挥积极和建设性作用。

沙特阿拉伯1日严厉谴责以色列轰炸贾巴利亚难民营，并斥责“以色列占领部队”以“惨无人道的方式锁定”这个难民营。分析指，美国斡旋以色列和沙特关系正常化的努力恐前功尽弃。



图：以色列10月31日空袭贾巴利亚难民营，留下巨型弹坑。路透社

## 缅北多地爆发战事 主干道被封锁

【大公报讯】

综合法新社、路透社、伊洛瓦底网站报道：10月27日凌晨开始，缅甸军方与少数民族武装组织在该国北部多地爆发战事。此次袭击由缅甸果敢民族民主同盟军（MNDAA）主导。缅甸当局周五称，正在努力恢复边境附近的秩序。中国外交部发言人表示，中方高度关注有关冲突，呼吁有关方面尽快停火止战，确保中缅边境的安全稳定。

自2021年缅甸军方发动政变以来，国内已多次爆发军方与地方民族武装冲突。新一轮冲突由缅甸果敢民族民主同盟军（MNDAA）、德昂民族解放军（TNLA）和若开军（AA）发起，地点主要是掸邦北部。路透社报道称，这少数民族地方武装组织被称为“三兄弟联盟”，是掸邦和若开邦少数民族军队组成的联合武装组织，至少可以召集1.5万名士兵。

据称，这少数民族地方武装于当地时间凌晨4时起，对位于缅甸掸邦北部的皎美、贵凯、木姐、腊戍、南康、瑙和清水河，以及上曼

德勒地区抹谷的红宝石矿区的政府军目标发动了袭击。反抗组织还袭击了腊戍市的民兵基地，包括在掸邦北部最大城市腊戍市入口处的收费站袭击了政府军。

这些武装组织已夺取了清水河镇的控制权，并占领了位于清水河的一个军政府管理的海关办公室，超过15名警察和亲军政府民兵死亡。该武装组织还声称占领了军政府在战略要地的设施，包括钦瑞虎桥、霍潘、昆隆、旺科，以及腊戍郊区的前哨基地。袭击期间，民族民主同盟军宣布，自当日上午起封锁腊戍—木姐公路和腊戍—钦瑞虎的公路，以防止军方增援。

目前尚无人员的具体伤亡报告。缅甸政府发言人27日对当地媒体说，“我们正在努力控制局势。”

腊戍是缅甸掸邦北部重要城市，亦是掸邦第二大城市。一家航空公司票务机构向媒体表示，已取消当日所有往返腊戍机场的航班。27日早，一名腊戍居民向媒体表示，缅甸军政府从早上8时开始使用飞机和大炮对镇内的反抗

组织进行反击。该居民称，军政府炮击和轰炸了腊戍东北部的村庄和一些住宅区，其间有平民伤亡，但救援小组无法到达该地区。

距离清水河约10公里的荷榜镇的一位居民表示：“所有商店都关门了，没有人敢出门。”木姐镇的一位居民告诉法新社记者，由于士兵在街上巡逻，当地人都呆在室内，从该镇通往



图：缅甸果敢民族民主同盟军主导的武装组织于27日凌晨在缅甸北部发起军事行动，控制3人，缴获一批武器。网络图片

表示，不确定克钦独立军的士兵是否参加了27日的袭击。有消息称，缅甸军方于上周曾下令对克钦邦多处设施进行空袭并排除增援部队，试图收复在与克钦独立军战斗中失去的前哨基地。

中国外交部发言人毛宁27日表示，中方高度关注有关冲突，呼吁有关方面尽快停火止战，

缅甸第二大城市曼德勒的道路已经关闭。

邻近本次袭击发生地的克钦邦，近期亦多次爆发战事。稍早前，邻近克钦邦的一个难民营地遭到军方袭击，造成29人死亡、数十人受伤。控制该地区的少数民族反抗组织克钦独立军（KIA）指责军方发动了这次袭击。外界担忧冲突或者进一步扩大。

克钦独立军发言人

坚持通过对话协商，以和平方式解决分歧，避免事件升级，并采取切实有效措施，确保中缅边境的安全稳定。

中国驻缅甸使馆27日提醒在缅中国公民、企业和机构密切关注缅甸局势发展，增强风险意识，加强安全防范，避免前往冲突地区，在冲突地区的中国公民要切实规避安全风险。

## 美军空袭叙利亚境内伊朗目标

【大公报讯】

综合美联社、《纽约时报》报道：美国国防部长奥斯汀26日表示，在总统拜登的指示下，美军当天对叙利亚东部伊朗伊斯兰革命卫队及其附属组织的两个设施实施打击。五角大楼称，驻中东美军自10月17日以来至少遭到16次袭击，其中12次在伊拉克，4次在叙利亚，造成21名美军人员受伤。

据悉，美军在伊拉

克阿萨德的空军基地和叙利亚坦夫军事基地均遭到无人机袭击。奥斯汀强调，美军此次实施打击与以色列和哈马斯之间的冲突无关，如果伊朗的代理人继续对美军发动袭击，美国将毫不犹豫地采取进一步行动来保护其军队。目前以美国为首的联军已开始对伊拉克和叙利亚的军事基地进行实弹地面作战演习。

五角大楼发言人赖



图：巴以战火外溢，图为以色列坦克在黎巴嫩边境进行作战演练。法新社

德表示，约900名美军已经部署或正在前往中东地区。美媒称，美军“艾森豪威尔”号航母打击群将不再加入在东地中海的“福特”号航母打击群，而是前往中东波斯湾地区，加入总部位于巴林的美国海军第五舰队。分析指，美国此举剑指伊朗。

当地时间27日，伊朗军队宣布为期两天的军事演习正式开始，装甲、导弹、直升机、无人机等部队参与。伊朗外长阿卜杜拉希扬26日在联合国警告，如果以色列不结束针对哈马斯的报复，美国将会引火烧身。